
P01– Podrobná důvodová zpráva  

Materiál předkládaný orgánům Zlínského kraje navrhuje výši individuální podpory na rok 2026 v rámci Fondu 

Zlínského kraje, sekce KULTURA. Individuální podpora této sekce je zaměřena na projekty a akce 

mimořádného významu, nadregionálního či regionálního charakteru a na subjekty realizující profesionální  

i amatérskou kulturní činnost v oblasti divadla, filmového průmyslu, historie a další kulturní a kreativní odvětví 

na území Zlínského kraje. 

Navržené projekty jsou v souladu se strategickými a sektorovými dokumenty Zlínského kraje a jejich podpora 

přispívá k naplňování cílů v oblasti uchování a rozvoje nehmotného kulturního dědictví v regionu. 

 

Projekty navržené k podpoře v roce 2026: 

Dotace pro společnost FILMFEST, s.r.o. je navržena ke schválení v požadované výši 3.500.000 Kč. 

Podpora bude využita na realizaci akce 66. Zlín Film Festival – Mezinárodní festival filmů pro děti a mládež, 

která se uskuteční ve dnech 28.05.2026–03.06.2026. Zlín Film Festival představuje stěžejní a jednu  

z nejvýznamnějších akcí Zlínského kraje s mezinárodním dosahem, zároveň je nejstarším a v současnosti 

největším filmovým festivalem svého druhu na světě. Festival nabízí široké i odborné veřejnosti ucelenou 

prezentaci současné celosvětové filmové tvorby pro děti a mládež doplněnou bohatým doprovodným 

programem, hojně využívaným i školskými zařízeními. Celková návštěvnost v roce 2025 dosáhla 130 tisíc 

návštěvníků. 

 

Asociace českých filmových klubů, z. s. - dotace pro spolek Asociace českých filmových klubů, z. s.  

je navržena ke schválení v požadované výši 2.250.000 Kč na realizaci akce 52. Letní filmová škola Uherské 

Hradiště. Letní filmová škola je největším nesoutěžním filmovým festivalem v ČR a jedna z největších 

kulturních akcí na území Zlínského kraje. Během 7 dnů se uskuteční na 300 filmových projekcí, které zhlédne 

více než 100 tis. diváků. Festival je obohacen mnohými doprovodnými akcemi, které jsou určeny také všem 

obyvatelům regionu. Unikátnost celé akce spočívá v jejím vzdělávacím charakteru, neboť projekce jsou 

doprovázeny lektorskými úvody, besedami s tvůrci, workshopy a vzdělávacími panely. Termín konání akce 

24.07.2026–30.07.2026. 

 

Slovácké divadlo Uherské Hradiště, p.o. a Městské divadlo Zlín, p.o. - z individuální podpory dané sekce 

jsou podporována jediná dvě profesionální divadla působící na území Zlínského kraje. Jedná se o podporu 

pro příspěvkové organizace Městské divadlo Zlín a Slovácké divadlo Uherské Hradiště na realizaci nových 

inscenací v roce 2026. Výše navržené dotace na kulturní činnost pro obě divadla činí 4.000.000 Kč. 

Monitorovacím indikátorem je počet nově nastudovaných inscenací, u organizace Městské divadlo Zlín je 

jako minimální hodnota uvedeno 7 inscenací a u organizace Slovácké divadlo Uherské Hradiště je jako 

minimální hodnota uvedeno 5 inscenací.  

 

Projekty mají prokazatelně pozitivní dopad na rozvoj Zlínského kraje v kulturní, historické, vzdělávací, 

turistické i ekonomické oblasti. Výstupy projektů, akcí nebo aktivit jsou sledovány v rámci monitorovacích 

indikátorů zakotvených ve veřejnoprávní smlouvě o poskytnutí dotací v rozsahu příloh č. P03 až č. P06 

včetně dalších ujednání o podmínkách, právech a povinnostech poskytovatele a příjemce dotace. 

Odůvodnění žádosti o podporu, účel, forma podpory, doba trvání, předpokládané výstupy a finanční rámec 

projektu, akce nebo aktivity jsou uvedeny v žádostech o poskytnutí individuální podpory v rozsahu příloh  

č. P07 až č. P10.  

 

Režim poskytování podpory v kultuře ve Zlínském kraji je v souladu s právem Evropské unie. Na dotace 

v sekci kultura se vztahuje bloková výjimka SA.111451 Financování kultury a zachování kulturního dědictví 

ve Zlínském kraji 2021–2026 - změna po revizi nařízení, která umožňuje podpořit projekty, akce a aktivity 

formou dotace v souladu s Nařízením Komise (EU) č. 651/2014 ze dne 17. června 2014, kterým se v souladu 

s články 107 a 108 Smlouvy prohlašují určité kategorie podpory za slučitelné s vnitřním trhem.  
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